



# 失事两天前曾飞赴受恐怖袭击威胁的城市 埃航客机可能被人“动了手脚”

多国20日加紧在地中海南部海域搜寻失踪的埃及航空公司MS804航班客机。知情者称，嫌疑矛头越来越指向恐怖袭击。英国媒体报道，这架客机两天前曾飞赴三座受到恐怖袭击威胁的城市，不排除客机遭人“动了手脚”的可能。



埃及海上救援船在地中海海域搜寻埃航失联客机。 新华社发

## 埃及军方发现客机残骸

希腊、埃及、法国和美国出动飞机或舰船，20日继续在希腊卡尔帕索斯岛东南方向大约240公里处的海域搜寻这架埃航客机。

埃及军方20日宣布，搜救团队在埃及亚历山大港以北290公里处发现埃航失联客机残骸。

埃及军方在声明中说，“埃及军机与海上救援船于20日上午在亚历山大以北290公里处发现了MS804失联客机

部分残骸与乘客遗物。搜救团队将继续搜救任务。

美国气象部门提醒，这片海域从21日下午开始可能会迎来暴风雨，恐怕会影响搜救进展。

目前，希腊出动两架飞机、两架直升机和一艘小型驱逐舰，美国出动一架P—3“猎户座”海上巡逻机，法国派遣一架侦察机，埃及军方也出动飞机和舰船。

## 遭恐怖袭击嫌疑增大

埃及、法国、美国等着手调查客机失踪原因，目前嫌疑越来越指向恐怖袭击。

法国民航安全调查分析局前官员让—保罗·特罗阿代克认为，客机失踪前没有发出求救信号，显示可能遭遇恐怖袭击。

“如果是技术故障、火灾或发动机失灵，不会造成客机瞬间失事，机组人员会第一时间作出反应，”特罗阿代克说，“机组人员没有求救，没有反应，因此很可能遭遇突发事件，令我们联想到袭击。”

俄罗斯联邦安全局局长亚历山大·

博尔特尼科夫表示：“从各种可能性看，这都像一场恐怖袭击。”两名美国官员透露，美国当局正按照客机遭遇炸弹袭击的初步假设展开分析调查。

希腊官员透露，这架客机在即将离开希腊空域时，以及离开希腊空域90秒后，希腊地面控制中心曾两度试图联络客机，但客机飞行员未作出回应。

希腊国防部长帕诺斯·坎梅诺斯介绍，这架客机进入埃及空域后，先是向左转90度，又向右转360度，接着从1.1万米高空骤降至约4500米，再降至3048米，随后从雷达上消失。

## 或被“动了手脚”？

这架客机搭载的乘客中包含30名埃及人、15名法国人，以及来自英国、比利时、伊拉克、科威特、沙特阿拉伯、乍得、葡萄牙、阿尔及利亚和加拿大的旅客。从旅客名单看，尚未发现其中有涉恐人员。

不过，英国《每日邮报》援引飞行数据网站FlightRadar24的记录报道，这

架客机在执飞巴黎至开罗航线的两天前，曾飞抵突尼斯首都突尼斯、比利时首都布鲁塞尔、厄立特里亚首都阿斯马拉，而这三座城市最近都曾遭遇恐怖袭击或受到恐怖威胁。一些人因此猜测，存在袭击者在上述地点给客机“动了手脚”的可能。

据新华社

## 用互联网思维做O2O 零售 苏宁易购天一店崭新亮相



5月20日，苏宁易购天一店璀璨升级，重装后正式开业亮相。据了解，全新的天一店由原有的EXPO超级店闭店一个月升级改造而成，在优化电器品类经营的基础上拓展了消费金

融、互联网专区等业务单元，实现SKU的突破，并通过打造高素质服务团队来提升服务体验功能。这个模式未来将在全宁波进行复制和推广，连接苏宁易购和线下门店体验，致力于为消费者提供吃、喝、玩、乐一站式、全面融合的O2O生活服务。

据悉，此次苏宁易购天一店开业，苏宁联合百大品牌8000万重金投入，双线备货，上万种爆款精品5—8折抢购，同时好礼云集，购物满额即可获赠威露士洗衣液、美的立体加热全智能电饭煲等赠品。消费者购单品满千元即可返120元抵用券，购套餐满万元即可返600元抵用券，层层优惠、力度空前。

此外，天一店开业期间，消费者到店不仅可参加免费冷餐会等活动，还可参加无须购物抽奖活动。

## 冲绳出命案，安倍很生气 奥巴马访日前夕美日关系陷尴尬

就美军冲绳基地工作人员涉嫌谋杀一名当地女子的案件，日本首相安倍晋三20日告诉媒体：“我感到极端强烈愤怒。”再过一个星期，美国总统奥巴马即将访问日本，并作为第一个在任美国总统访问广岛，对日美关系和日美安全同盟的意义不言而喻。在这个节骨眼上曝出冲绳命案，令日美关系陷入尴尬，日本和美国各方就案件的各种表态耐人寻味。

## 日本仅止于抗议？

安倍在案情曝光第二天表达了自己的愤怒之情。然而，除了口头抗议，日本似乎无意采取其他行动。

“我感到极端强烈愤怒，”安倍在20日告诉媒体，“我想要求美国方面采取严厉措施，彻底杜绝类似情况再次发生。”至于如何向美国提出要求，安倍没有说。

在同一天召开的新闻发布会上，当被问到安倍是否会在奥巴马访日期间提及此案时，日本官房长官菅义伟只说：安倍和奥巴马会谈的日程尚未制定完成。

奥巴马将在26日访问日本，并作为首位在任美国总统访问广岛。时事社援引一位日本政府官员的话报道，安倍政府本想借此展示日美同盟的牢固，冲绳命案曝光却给这一念想泼了冷水。“太不是时候了，”这名日方人员说。

19日案情曝光当晚，日本外相岸田文雄即召见了美国大使卡罗琳·肯尼迪，提出“严正抗议”。然而，日本驻美国大使佐佐江贤一郎已经在华盛顿开始打圆场，替美日关系找台阶下。

## 美国：再也不敢了？

作为犯错的一方，美国认错的态度是相当好，又是保证再也不敢了，又是感谢日本人民。

“我们向日本人民致以最深的慰问，向他们表达诚挚的谢意，感谢他们对美国人民和两国同盟的信任，”美国国防部发言人彼得·库克说。

同时，库克不忘指出，涉嫌犯案的美国人并非美军在冲绳嘉手纳空军基地的雇员，而是一名“承包商”。冲绳警方说，32岁的美籍嫌疑人原为美海军陆战队队员，现为冲绳嘉手纳美军基地文职人员。

除了表示会“全力与冲绳警方合作”，美国大使肯尼迪还承诺，“再加倍努力，确保类似事件不再发生”。

就在今年3月，刚有一名美军士兵因涉嫌强奸日本妇女在冲绳被捕。早在1995年，三名驻冲绳美军强奸一名12岁日本女孩，激怒当地民众。此后二十多年，美军士兵在当地强奸、施暴等事件仍屡见不鲜。

## 冲绳：撤出美军基地

与日本和美国政府云遮雾罩的外交辞令相比，地方政府和民众的要求简单直接：美军基地撤出冲绳。

冲绳县知事翁长雄志说，最近发生的案件令自己“愤怒”，为受害者感到“心碎”。“因为美军基地的存在”，这样的事情才会发生，他说。

美军冲绳基地与当地民众的关系一直是美日关系的症结所在。

冲绳位于日本南端，是二战期间唯一被美军登陆的直属领土，双方在此激烈交战。二战结束后，美军曾经直接管辖冲绳，直到1972年才交还日本。

新华社特稿

## 新闻背景

### 前美军海军陆战队员冲绳杀人抛尸

4月28日，冲绳县宇流麻市20岁女子岛袋里奈失踪。警方搜寻过程中，发现这名嫌疑人的车辆行驶记录与岛袋失踪的时间段和地点有交集，从而要求他配合调查。

后来，按照嫌疑人的供述，警方在岛袋住所以北大约16公里处一条县道旁找到一具女性尸体。NHK报道，那是一片林地，路旁没有路灯和住宅，行人和车辆稀少。

日本冲绳县警方19日以涉嫌遗弃尸体逮捕一名前美国海军陆战队员，他可能还将面临强奸和谋杀的指控。

警方说，被捕男子现年32岁，原为美海军陆战队员，现为冲绳嘉手纳美军基地文职人员。他的住所在美军基地外，警方在他的汽车里检测到岛袋的脱氧核糖核酸(DNA)，还发现了岛袋的血迹。